
 
CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO  SUSTENTÁVEL E 

CULTURA DE PAZ DA SUBPREFEITURA DE FREGUESIA DO Ó/B RASILANDIA – 
CADES – FÓ/BRASILANDIA. 

 
R. João Marcelino Branco nº 95, V.N Cachoeirinha  

 
Ata da reunião ocorrida em 03/03/2011 

 
Presentes: 
Conselheiros (titulares / suplentes) – Manuel Messias, Quintino José Viana, Eugenio 
Luis Pinese, Alex Sander Nogueira, José Neri Fernandes, Rubens Morais, Mariana, 
Inspetor Robson, Roberto Rodrigues, Enéas Rachid de Góes, Marcio de Oliveira. 
 
Demais participantes:  
Ana Soraya Nascimento Sechin,  e Reginaldo. 
 
Justificativa: O Sr. Roberto Rodrigues, Chefe de Gabinete, informa sobre a 
impossibilidade da presença do Subprefeito, presidente do conselho por causa de pauta 
externa sobre as áreas de risco. 
 

A reunião inicia-se às 10h15min com as apresentações do Chefe de Gabinete, Sr. 
Roberto Rodrigues, que coordenou os trabalhos e os demais presentes, seguiu-se a leitura 
da pauta e os retornos sobre os encaminhamentos. 

A pauta sobre a despoluição do córrego do Onça ficou prejudicada pela ausência 
do representante da SABESP, o encaminhamento combinado foi a reiteração dos ofícios 
enviados as Gerências Regionais para esclarecimento sobre o ponto de pauta. 

Quanto o 2° ponto de pauta Soraya esclarece que a E ngenheira Agronoma da 
subprefeitura não autorizou o plantio na Rua da Mina, lembra que enviou nota de 
esclarecimento explicando o porque o Engenheiro Juliano do DGD-Norte 1 não pode 
proceder o plantio no local e que este de dispôs a orientar o plantio, caso ocorra o 
apontamento de outra área, o Sr. Eugênio solicita o lauda da Engenheira Agronoma da 
Subprefeitura. 

Na pauta sobre a implantação da base comunitária o Inspetor Chicaroni, informa 
que há uma orientação para não implantar bases comunitárias da Guarda Civil feita pela 
Secretaria de Segurança, o Coordenador dos trabalhos propõe o contato e o convite a 
Polícia Militar para que seu representante possa comparecer a próxima reunião de forma a 
organizar uma ação que atenda ao pleito da comunidade local, o que foi aceito. 

Marcio e Soraya informam que houve retorno parcial das informações solicitadas 
pelo ofício n° 718/10 da subprefeitura endereçado a  SVMA que foram as seguintes: 1) 
quanto agenda solicitada junto o chefe de gabinete da SVMA não obteve resposta, 2) e 
nem quanto o viveiro em área da SABESP, 3) quanto o cronograma de implantação do 
Parque Linear do Bananal a Sra. Rosélia do DEPLAN, também não deixou claro se há ou 
não, no entanto informou que faltam o equacionamento de dez porcento (10%) da ações 
relacionadas a documentação da área, em atendimento ao Decreto 50590/09 para 
implantação do parque. 

Marcio esclarece ainda que seria necessário enviar outro ofício a SVMA para que 
junto ao DEPLAN/ DEPAVE  sejam solicitadas as seguintes informações: 1)  quando será 
a inauguração do Paruqe Linear do Canivete? Quando será nomeado o administrador 
deste parque? E solicitar que seja nomeado para o referido parque um administrador que 
seja da região e tenha como atribuição fazer a gestão apenas deste Parque Linear do 
Canivete por conta da dimensão e os problemas a serem administrados neste. 

Quanto ao Projeto “Semeando” Soraya explica que este deveria ter a parceria da 
Diretoria Regional de Ensino e que ainda não conseguiu contato com esta, além de 
aguardar a averiguação sobre a possibilidade de uso da área, entre outras situações a 
serem consideradas em reunião para avançar na adequação deste projeto, e informa que 



se empenhará para agendar junto com o Edmarques reunião com os parceiros na tentaiva 
de encaminhar este ponto. 

Na pauta sobre as medidas para a organização do CADES- FO/Brasilandia, 
Soraya esclarece que reenviou o Regimento Interno publicado em Diário Oficial a todos os 
conselheiros que estam listados na publicação, contudo informa que no auxílio ao Marcio 
nas atividades da Secretaria percebeu-se que alguns conselheiros indicados pelo poder 
público deveriam ser substituídos, uns porque retornaram a convocatória informando do 
impedimento em continuar no conselho, como ocorreu com o representante do setor da 
Educação, e outros que há muito não atuam, como na representação da Secretaria de 
Participação e Parceria, solicitaremos por ofício ainda a reiteração ou não dos 
representantes da Saúde e dos CRAS. 

Foi ressaltado ainda que o Sr. Marcio adotará as providencias necessárias junto a 
Assessoria de Comunicação da Subprefeitura para criar o LINK do conselho no site da 
Subprefeitura e lá serão postados documentos, ações e calendário de reuniões do 
CADES-FÓ/Brasilandia, junto a esta assessoria será solicitada ainda providencia para 
divulgação do conselho e seu calendário de reuniões nos jornais de bairros e outros 
veículos de comunicação.  

Soraya esclarece quanto o teor da proposta de projeto a ser desenvolvido no mês 
de Junho em comemoração ao Meio Ambiente que propõe articulação regional, esclarece 
que enviará ao conjunto do conselho a proposta para colher as contribuições e 
posteriormente agendar reunião para os encaminhamentos futuros, o conselho aprovou a 
continuidade desta ação. 

No último ponto de pauta foi recebida a denuncia do Movimento Ousadia Popular 
que encaminhou uma lista de nomes com número de documentos relacionados pela 
guarda do Parque Estadual da Cantareira, informando que estas pessoas alegavam estar 
em retiro espiritual de Instituições religiosas e acompanhada por pastores destas 
instituiçõess, foi solictada uma operação de ficalização com agentes da SVMA, guarda 
ambiental e polícia militar, para autuar o proprietário da área vizinha ao parque estadual 
que não se cercou de cuidados para evitar o acesso a sua propriedade e ao Parque 
Estadual, prender em flagrante todos os elementos lá flagrados e por fim o conselho 
elaborará uma carta de alerta e orientação a todas as instituições religiosas e seus líderes, 
quanto aos crimes ambientais praticados no Parque Estadual da Cantareira e a solicitação 
de medidas de apoio a sua preservação. 

 
Pauta: 
 
1) Retorno quanto a despoluição do córrego Onça: previsão de projeto, 

cronograma e orçamento; 
2) Retorno sobre as providencias para realizar o plantio de mudas nativas na Rua 

da mina; 
3) Retorno sobre a implantação da Base Comunitária no Jardim Damasceno e 

Monitoramento da segurança região; 
4) Retornos quanto a consulta ao DEPAVE para implantação do viveiro no terreno 

próximo a SABESP e agenda junto a chefia de Gabinete da SVMA; 
5) Retornos e esclarecimentos sobre Projeto “Semeando” reutilização de projeto 

para viabilizar implantação de viveiro com objetivos educacionais junto a 
escolas da região, em área pública de aproximadamente 800 mil m2; 

6) Retornos sobre o cronograma para implantação do Parque Linear do Bananal e 
encaminhamento para indicação da área no entorno do córrego do Onça para 
previsão de constituição em Parque Linear; 

7) Organização do CADES-FÓ; 
8) Projeto JUNHO; 
9) Invasões e crimes ambientais no Parque Estadual da Cantareira. 

 
Encaminhamentos propostos a serem adotados: 
 



1) Sr. Marcio fará a elaboração e encaminhamento de ofício pelo presidente do 
CADES-FÓ reiterando o convite aos Gerentes Regionais da SABESP para 
participar da próxima reunião do CADES-FÓ/Brasilandia dia 07/04/2011 às 10:00 
horas para que este reponda quanto a previsão da despoluição do córrego do 
Onça, cronograma e previsão Orçamentária para esta ação tão necessaria na 
preservação dos recursos hídricos da região, além disto enviará a ata e a minuta 
do ofício no e-mail do  técnico da SABESP Reginaldo; 

2) Sr. Marcio trará na próxima reunião do conselho o laudo da Engenheira da 
subprefeitura sobre o plantio da Rua da Mina. O senhor Eneas solicitou vistoria 
para autorização de plantio na Rua Antonio Trajano, 1482, Soraya encaminhará ao 
Engenheiro Agronomo Juliano; 

3) O Sr. Marcio em atendimento a proposta do coordenador dos trabalhos fará por 
ofício o contato e o convite ao comandante do 18° b atalhão da Polícia Militar para 
que este ou seu representante possa comparecer na próxima reunião de forma a 
organizar uma ação que atenda ao pleito da comunidade local; 

4) Marcio enviará outro ofício a SVMA para que junto ao DEPLAN/ DEPAVE  sejam 
solicitadas as seguintes informações: 1)  quando será a inauguração do Paruqe 
Linear do Canivete? Quando será nomeado o administrador deste parque? E 
solicitar que seja nomeado para o referido parque um administrador que seja da 
região e tenha como atribuição fazer a gestão apenas deste Parque Linear do 
Canivete por conta da dimensão e os problemas a serem administrados neste; 
solicitará ainda maiores esclarecimentos quanto o cronograma de implantação do 
Parque Linear do Bananal;  

5) Soraya com o Edmarques farão gestões junto a Diretoria de Educação e 
retornarão sobre a adaptação do projeto; 

6) Na pauta sobre as medidas para a organização do CADES-FO/Brasilandia, Marcio 
providenciará ofício junto a presidencia do conselho que solicitará a reiteração dos 
nomes ou não dos representantes da Educação, Saúde e dos CRAS. Marcio ainda 
solicitará por meio da preseidencia a Assessoria de Comunicação da Subprefeitura 
a criação do LINK do conselho no site da Subprefeitura e lá serão postados 
documentos, ações e calendário de reuniões do CADES-FÓ/Brasilandia, junto a 
esta assessoria serão solicitadas ainda as providencias para divulgação do 
conselho e seu calendário de reuniões nos jornais de bairros e outros veículos de 
comunicação; 

7) Soraya enviará a proposta do projeto aos conselheiros e participantes da reunião; 
8) Será organizada uma operação de ficalização com agentes da SVMA, guarda 

ambiental e polícia militar e por fim o conselho elaborará uma carta de alerta e 
orientação a todas as instituições religiosas e seus líderes, quanto aos crimes 
ambientais praticados no Parque Estadual da Cantareira e a solicitação de 
medidas de apoio a sua preservação. 
 
Informes:   
 
Soraya informa sobre o PROAURB e orienta a indicação de escolas e unidades de 
saúde para implantação de hortas orgânicas. 
 

Próximas reuniões do CADES-FÓ/BRASILANDIA em 2011: 07/04, 05/05, 02/06, 
07/07, 04/08, 1/09, 06/10, 03/11 e 01/12, todos os dias no horário das 10h00 às 12:00 
horas. 
 
Pauta da próxima reunião dia 07/04/2011: 
 

1) Retornos quanto a despoluição do córrego Onça; 
2) Retorno sobre o laudo do plantio de mudas nativas na Rua da Mina; 
3) Retornos sobre a participação da Polícia Militar e outros encaminhamentos 

técnicos quanto a implantação da Base Comunitária no Jardim Damasceno e 
Monitoramento da segurança região; 



4) Retornos dos ofícios a SVMA, DEPLAN e DEPAVE sobre o cronograma para 
implantação do Parque Linear do Bananal; a indicação da área no entorno do 
córrego do Onça para previsão de constituição em Parque Linear; Inauguração, 
nomeação do administrador e conselho gestor do Parque Linear do Canivete; 

5) Retornos dos esclarecimentos sobre o Projeto “Semeando”; 
6) Organização do CADES-FÓ; 
7) Retornos Projeto Meio Ambiente/Junho; 
8) Encaminhamentos sobre as denuncia de crimes ambientais no Parque 

Estadula da Cantareira. 
 
A reunião foi encerrada às 12:30 horas. Era o que me cabia relatar subscrevemos assim a 
ata Ana Soraya Nascimento Sechin – SVMA/DGD-Norte1. 
 


